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Un monsieur méchant
Un ascenseur
Courir
Vers
Demander de INF
Attendre q
Traverser
Attraper q, qc
Caresser q
Elle le caressait et il a changé



IMPARFAIT

Tvoření

A přidáme koncovky

Odtrhneme koncovku – ons od 1. os. mn. č.

- ais - ions
- ais - iez
- ait - aient

PARLER - nous parlons

je parlais nous parlions
tu parlais vous parliez
il parlait nous parlaient



AVOIR

j´avais nous avions
tu avais vous aviez
il avait ils avaient

Imparfait u sloves 
AVOIR - ȆTRE

ȆTRE

j´étais nous étions
tu étais vous étiez
il était ils étaient



Užití ve srovnání s passé composé.

Passé composé označuje minulé děje ukončené a vymezené. Často je doprovázeno příslovci, např.:

- Hier, j´ai fait une bêtise.

Imparfait naopak označuje děj, jehož trvání není nijak ohraničeno, neudává se ani jeho začátek, ani

jeho konec, mluvčí jako by viděl děj v jeho průběhu bez zřetele na to, kdy začal nebo skončil.

Ve vyprávění imparfait vyjadřuje okolnosti, jako je popis krajiny, osob, počasí atd. Dále vyjadřuje

děje obvyklé, tedy ty, které se v minulosti opakovaly.

- Hier, j´ai travaillé une heure.
- Avant, je travaillais beaucoup.

Toto imparfait d´habitude (zvykové) je běžné tam, kde opakování není vyjádřeno žádným příslovcem.

Je-li však ve větě příslovce jako toujours, souvent, chaque jour apod., je opakovaný děj častěji

vyjádřen pomocí passé composé.

- Le matin , nous nous - Ráno jsme vstávali velmi časně.
levions tres tȏt. (tím je myšleno pravidelně každé ráno)

- Il m´a souvent parlé - Často mi o vás vyprávěl
de vous. (opakovaný děj, ale je zde užito časové příslovce.)



Rozdíl mezi těmito dvěma časy je nejlépe vidět tam, kde jde o dva děje současné.

- J´ouvrais la fenêtre quand - Otevíral jsem okno, když Pavel 
Paul a sonné. zazvonil.

- Il lisait son journal quand - Četl noviny, když Monika
Monique est arrivée. přišla.

Při tvoření POZOR na slovesa jako ÉTUDIER atd.

Nous étudions

Nous étudiions



1. Nous faisons nos devoirs tous les soirs.

2. Je ne le sais pas.

3. D´habitude, la fenêtre est fermée.

4. Après le dîner, le petit Bertrand a sommeil.

5. Il est tard, il n´y a personne dans la rue.

6. Vous allez souvent à Briançon, vous ne connaissez pas cet hȏtel?

7. Tous les matins, ils descendent place de la Bastille.

344/2 Vše se událo v minulosti (použijte imparfait).



Ex.: Jacques regardait la télévision quand Paul est arrivé.

1. Je prenais le car.

2. Nous étions près de la gare.

3. Nous cherchions la rue de Sèvres.

4. Il se promenait sur les Champs-Elysées.

5. Mme Picard préparait le dîner.

344/3 Řekněte, za jakých okolností se to stalo.

a) La voiture est tombé en panne.
b) Il a rencontré Monique.
c) Les enfants sont rentrés.
d) Elle a perdu son passeport.
e) Robert m´a appelé.

quand





Přivlastňovací zájmena
samostatnáZnáme již přivlastňovací zájmena nesamostatná. Ta je ale 

možné použít pouze s podstatným jménem.
Pokud se chceme vyhnout opakování podstatného jména, 
použijeme přivlastňovací zájmena samostatná.

Le sac

La valise

Les sacs

Les valises Les miennes

Le tien Le sien Le nȏtre Le vȏtre Le leur

La mienne La tienne La sienne La nȏtre La vȏtre La leur

Les miens Les tiens Les siens
Les nȏtres Les vȏtres Les leurs

Le mien

Les tiennes Les siennes

MOI TOI LUI,
ELLE

NOUS VOUS EUX,
ELLES



Přivlastňovací zájmena
samostatná- Cette valise est à vous? - Tohle zavazadlo je vaše?

- Non, la mienne est là-bas. - Ne, (to) moje je tamhle.

- Mes valises sont restées à l´aéroport - Moje kufry zůstaly na letišti v Marseille.

de Marseille.

- Les tiennes sont arrivées. - Tvoje přišly?

- Tu habites à côté de tes parents? - Bydlíš vedle svých rodičů?

- Non, ma maison est à l´entrée du village, - Ne, můj dům je u vjezdu do vesnice, ten jejich

la leur est 200 mètres plus loin. je o 200m dál. 

Výrazy TO JE MOJE, TVOJE, JEHO ….  překládáme jako C´EST À MOI, À TOI, À LUI ….POZOR



1. Mes skis sont vieux, mais tes skis ne sont pas neufs non plus.

2. Mon fils travaille déjà, votre fils fait encore ses études.

3. Vos places sont devant. Nos places sont derrière.

4. Prête ta voiture à Sophie et à Paul. Leur voiture ne marche pas.

5. Vous n´avez pas de cigarettes? Je vais vous donner mes cigarettes.

6. Tu as perdu ton billet? Je vais te donner mon billet.

345/7 Vyhněte se opakování výrazu.
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